



Европейски съюз



Индикативна годишна работна програма за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от програмите, съ-финансирани от Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд на Европейския съюз и Европейския фонд за морско дело и рибарство

**ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ИНОВАЦИИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ“
2015-ТА ГОДИНА**

№	Наименование на процедурата	Цели на предоставяната БФП по процедурата	Вид процедура за предоставяне на БФП ¹ по чл. 3 от ПМС № 107/2014 г.	Извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения ²	Общ размер на БФП по процедурата /лв./	Допустими кандидати	Примерни допустими дейности	Категории допустими разходи	Максимален % на съ-финансиране	Дата на обявяване на процедурата ³	Краен срок за подаване на проектни предложения ⁴	Представява ли процедурата/част от нея ⁵ :		Размер на БФП за проект /лв./ ⁶	
												държавна помощ ⁷	минимална помощ ⁸	минимален	максимален
Приоритетна ос 1 „Технологично развитие и иновации“															
1	Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията	Насърчаване на иновационните дейности в предприятията в тематичните области	Процедура на подбор на проекти	Не	97 791 500 лв./ 50 млн.евро	Микро, малки, средни и големи предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или	Придобиване на ДМА Придобиване на ДНА Консултантски и помощни услуги в	Инвестиционни разходи Разходи за услуги	25% - 90% в зависимост от категорията на предприятието и вида финансиране	Ноември 2015 г.	90 дни от датата на обявяване на процедурата	да	да	100 000 лв.	1 500 000 лв.

¹ Безвъзмездна финансова помощ.

² Отбелязва се „да“ или „не“.

³ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и датата на публикуване на обявата за предварителен подбор.

⁴ В случай че се предвижда извършване на предварителен подбор на концепции за проектни предложения, се посочва и крайният срок за подаване на концепциите.

⁵ Отбелязва се „да“ или „не“.

⁶ Ако е приложимо.

⁷ По смисъла на чл. 107 от Договора за функционирането на Европейския съюз.

⁸ По смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18.12.2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352 от 24.12.2013 г.).



Европейски съюз



		на ИСИС				Закона за кооперациите или са еквивалентно лице по смисъла на законодателството на държава-членка на Европейското икономическо пространство.	подкрепа на иновациите		на дейност						
2	Подкрепа за разработване на иновации от стартиращи предприятия	Нарастване на дела на стартиращи и предприятия, разработващи иновации в тематичните области на ИСИС	Процедура на подбор на проекти	Не	19 558 300/ 10 млн.евро	Микро, малки, средни и големи предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите.	Дейности по разработване на иновации в тематичните области на ИСИС: -приложни научни изследвания в предприятието; -проучване, придобиване и прилагане на резултати от научни изследвания, технологии, ноу-хау, непатентован и открития, права по интелектуална собственост; - създаване и тестване на прототипи и пилотни	Инвестиционни разходи (ДМА и ДНА) Разходи за услуги Оперативни разходи	90%	Декември 2015 г.	90 дни от датата на обявяване на процедурата	не	да	50 000 лв.	391 166 лв.



Европейски съюз



Приоритетна ос 2 „Предприемачество и капацитет за растеж“															
2	Подобряване на производствения капацитет на МСП	Подобряване на производствените процеси, повишаване на производствения капацитет и капацитета за управление с цел засилване на експортния потенциал на предприятията.	Процедура на подбор на проекти	Не	293 374 500 лв./ 150 млн. евро	Микро, малки или средни предприятия, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите	Придобиване на ДМА Придобиване на ДНА	Инвестиционни разходи	35%-70% в зависимост от категорията на предприятието и режима на държавна помощ	Март 2015 г.	Процедура с три крайни срока за кандидатстване през 2015 г., като първият краен срок е не по-малко от 60 дни от датата на обявяване на процедурата.	да	не	100 000 лв.	1 000 000 лв.
Приоритетна ос 3 „Енергийна и ресурсна ефективност“															
3	Енергийна ефективност в МСП	Подобряване на енергийната ефективност на предприятията и използване на енергия от ВЕИ	Процедура на подбор на проекти	Не	176 024 700 лв./ 90 млн. евро	Микро, малки или средни предприятия, които са търговци по смисъла на Търговския закон или Закона за кооперациите или са еквивалентно	Придобиване на ДМА и ДНА, които допринасят за подобряване на енергийната ефективност на	Инвестиционни разходи Разходи за СМР Разходи за услуги	35% - 70%	Декември 2015 г.	150 дни от датата на обявяване на процедурата	да	да	50 000 лв.	1 500 000 лв.

